

EL SOCIALISTA

ORGANO DEL PARTIDO OBRERO

SUSCRIPCIÓN: Provincias: trimestre, 5 ptas.—Extranjero: trimestre, 10 ptas. Número suelto, CINCO céntimos

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN TELEFONO 4.463 CALLE DEL PEZ, 15, 2.º dcha. APARTADO 637

ANUNCIOS: Cuarta plana, 30 cént. línea. Tercera plana: Noticias, 2 ptas. Reclamos, 150.—Segunda plana, precios convencionales.

Reforma del reglamento del Congreso

Discurso de Indalecio Prieto

He aquí el discurso pronunciado por nuestro compañero Prieto en la sesión del martes, en el Congreso, con motivo del debate sobre el dictamen de la reforma del reglamento:

«El señor PRIETO: Pido yo la palabra... Naturalmente yo no pretendo ir a un análisis de la proposición, ya convertida en ley...»

«En primer lugar, nosotros entendemos que la presentación de esta proposición de ley, que forma parte concretamente del programa del Gobierno...»

«En este sentido, nosotros tenemos que decir lo siguiente: creemos, ya puesta la cuestión sobre el tapete, que puede y debe ser objeto de reforma el reglamento de la Cámara...»

«Yo he asistido aquí a una reunión, la constituida de la Comisión de Presupuestos, y me he enterado con pena de que en cualquiera Corporación pública, de mucha o poca trascendencia e importancia, naturalmente, que el Parlamento, se estudia en las Comisiones más a conciencia los asuntos que en el Parlamento español...»

«Si esto pasa con una ley fundamental como es la de Presupuestos, basta para darse perfecta cuenta de que en las Comisiones que se forman en el Parlamento para emitir dictamen acerca de otros proyectos del Gobierno...»

«Así me ha sucedido a mí que, no siendo hombre parlamentario y estando acostumbrado a ponerme en contacto con muchísimos obreros, a los cuales he dirigido con frecuencia mi palabra...»

«En este sentido, tendría algo de extraño que esta minoría sumara sus votos para todo aquello que fuese dar una mayor flexibilidad a la misión parlamentaria...»

ya con la firma de los miembros de esa Comisión tendría (aparte aquellas modificaciones que pudieran introducirse para conveniencia de todos) nuestro asentimiento y nuestro voto; porque pugnar desde aquí por oposiciones ultraradicales que no tengan su asiento en verdaderas convicciones...»

«De manera que, en cuanto a la reforma del reglamento, nosotros tenemos esta convicción: con aquella parte por la cual se tiene en la proposición del Sr. Sánchez Guerra y en el dictamen de la Comisión a constituir Comisiones parlamentarias de carácter permanente...»

«Nosotros creemos, en primer término, que esto, que es tan peculiar en la Cámara, y de su resolución, debería haber sido producto de una iniciativa espontánea de las fracciones de la Cámara misma...»

«Yo, al decir esto, no he buscado el asentimiento absolutamente de ninguna de las fracciones que se sientan en estos bancos. Puede haber puntos de coincidencia y debemos aprovecharlos...»

«Segundo. Yo, con la franqueza con que quería hablar y sin ninguna clase de solemnidades, os digo lo siguiente: Por hoy, la minoría socialista, por unas u otras razones, está reducida a la actuación de este modestísimo miembro de ella...»

«En este sentido quiero decir que si las representaciones de estos bancos coinciden en sus apreciaciones con respecto a aquella parte del proyecto que estimamos que no debe pasar, por parte de la minoría socialista...»

«Creo un error eso de constituir las Comisiones exclusivamente con adictos al Gobierno, para poner el marchamo de la conformidad en sus proyectos...»

«Creo un error eso de constituir las Comisiones exclusivamente con adictos al Gobierno, para poner el marchamo de la conformidad en sus proyectos...»

diera en estas solemnidades parlamentarias, trabajando todos en las Comisiones. Eso se hace en las Corporaciones públicas, logrando un gran acortamiento, una gran facilidad en los debates...»

«Yo, al decir esto, no he buscado el asentimiento absolutamente de ninguna de las fracciones que se sientan en estos bancos...»

«Yo, al decir esto, no he buscado el asentimiento absolutamente de ninguna de las fracciones que se sientan en estos bancos...»

«Yo, al decir esto, no he buscado el asentimiento absolutamente de ninguna de las fracciones que se sientan en estos bancos...»

«Yo, al decir esto, no he buscado el asentimiento absolutamente de ninguna de las fracciones que se sientan en estos bancos...»

«Yo, al decir esto, no he buscado el asentimiento absolutamente de ninguna de las fracciones que se sientan en estos bancos...»

«Yo, al decir esto, no he buscado el asentimiento absolutamente de ninguna de las fracciones que se sientan en estos bancos...»

«Yo, al decir esto, no he buscado el asentimiento absolutamente de ninguna de las fracciones que se sientan en estos bancos...»

«Yo, al decir esto, no he buscado el asentimiento absolutamente de ninguna de las fracciones que se sientan en estos bancos...»

Ha muerto Cipriani

PARÍS, 2.—Amilcare Cipriani ha fallecido en esta capital a la edad de setenta y tres años. Había sido compañero de Garibaldi y combatido en las filas francesas en 1870, habiendo sido condecorado por su participación en la Comune.

«Cipriani fué, en efecto, el más distinguido de los obreros que en Italia, de donde había emigrado para evitar el cumplimiento de bárbaras sentencias dictadas contra él por los Tribunales, al estilo de lo que se acostumbra en España...»

«Muy joven, distinguióse por el espíritu generoso, altruista, que le empujó toda su vida a la lucha en defensa de las grandes ideas y de las causas justas...»

«Condenado a muerte, huyó a Oriente, desde donde, en 1868, pasó a París, en cuyo ejército se alistó...»

«En aquella época fué condecorado a diez años de trabajos forzados, de los que fué indultado. Con ocasión de la guerra entre Grecia y Turquía, peleó en favor de los griegos, siendo herido en la batalla de Donokos...»

«Esta vida de luchador, de sacrificio constante, no estorbó a Cipriani para una labor intelectual meritoria, que dejó impresa en diversas publicaciones y en la cual, al lado de rielos bruscos de su alma apasionada vibraba también una sensibilidad tierna y exquisita...»

«Con la pluma, única arma manejable por él a sus años, testimonió en varios periódicos de París su devoción a la causa de los aliados y a la civilización de su raza latina, amenazada repetidamente por la barbarie...»

Las arbitrariedades de la renovación

EL ALCALDE DE MATARÓ Y EL GOBERNADOR DE BARCELONA.

MATARÓ, 2.—La Agupación y la Juventud Socialista y las Sociedades obreras de esta localidad imprimieron un manifiesto dirigido a los trabajadores exhortándoles a celebrar la Fiesta del Pezcaro de Mayo...»

«Nuestros compañeros acudieron ante el gobernador de la provincia para que autorizase la hoja que tan arbitrariamente prohibía este alcalde. Pero el gobernador confirmó la resolución del monterilla...»

«Prohibición absoluta de que los individuos del ejército intervengan en los conflictos que, con ocasión de las condiciones del trabajo, se suscitan entre patronos y obreros...»

Un monterilla "fresco"

SANTA LUCÍA, 2.—Días pasados, la Juventud Socialista organizó un mitin en Huercos de Gordón, solicitando el consiguiente permiso del alcalde de Pola de Gordón...»

«Su negativa, según dijo, se debió a que los miembros del Sindicato minero le habían pedido permiso para celebrar otro acto hace tiempo, y acudió él como delegado, y como el temporal no permitiera celebrar el mitin, se tuvo que marchar...»

«Ahora sacó como pretexto que se la habían hecho una vez y que se la tenían que pagar. Como se ve, este monterilla es de una frescura polar...»

«Naturalmente, todo el mundo ve que en el fondo de esta prohibición no hay lo que dice el alcalde, sino otra cosa que no puede decirse porque está feo...»

LOGREROS Y ANTIOTISTAS

GRAVES DISTURBIOS EN LA LINEA

Fuerzas del ejército en las calles.

ALGERIAS, 2.—Desde hace bastante tiempo personas poco escrupulosas vienen haciendo un escandaloso agio en La Línea de la Concepción con la moneda fraccionaria de bronce, valiéndose de que en aquel pueblo, como en todos los próximos a Gibraltar, circula indistintamente la moneda francesa, española, inglesa, portuguesa e italiana...»

«Después de apoderarse de un carro propiedad de un comerciante de Algeciras y lo destruyeron e incendiaron...»

«Las autoridades creyeron conveniente sacar a la calle algunas secciones de infantería; pero no obstante, algunas mujeres, en grupos pequeños y diseminados por toda la población, continuaron en su actitud hostil...»

«Se teme que se reproduzcan los motines con mayor violencia y tomen parte en ellos los trabajadores, cuyos jornales se ven mermaidísimos con el agio...»

Las elecciones en Yecla

La elección no es dudosa.

YECLA, 1.—Esta localidad está en lucha electoral; es una contienda donde se ventilla el reposo, la dignidad, el decoro de Yecla y su distrito, la sana administración del Municipio que tan corrupta está por los señores de Cierva...»

«La candidatura de D. Miguel Morayta, apoyada por las Izquierdas del distrito, triunfará por encima de Codorniu, aunque se revelen Cierva, Llovera y el otro desastroso político, Tontollín, el perpetuo secretario...»

LAS RENTAS DEL OBRERO

Un albañil moribundo.

# EL PARLAMENTO

## CONGRESO

### LA SESION DE HOY

A las tres y media abrió la sesión el señor Villanueva. Asistían una docena de diputados. No obstante, se aprobó el acta de la sesión anterior. El ministro de HACIENDA dió lectura a varios proyectos de ley.

### RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor ROMEO se extraña de que no hayan sido abonados a los ayudantes del servicio agrónómico y a los emolumentos correspondientes a los años desde el 1912 al corriente.

Se lamentó después de que el ministro de Hacienda no haya presentado aún al proyecto de ley aumentando los sueldos a los funcionarios públicos, tardanza que contrasta con la diligencia que ha puesto el Gobierno en la presentación del proyecto concediendo créditos para atender al sostenimiento de los intereses en España.

Habló a continuación del favoritismo que impera en los destinos de los empleados de Aduanas, y denunció la postergación sistemática y arbitraria de que es víctima un determinado funcionario de dicho Cuerpo.

Abogó porque sean legitimadas las rotaciones arbitrarias de terrenos y aun se fomente la rotación de todos los que se hallan incultos, mediante la simple condición de que los terrenos sean destinados al cultivo del trigo.

Expuso que se acerca un gravísimo conflicto por la escasez de gasolina, que obligará al paro a numerosas industrias, mientras en Madrid muchos automóviles oficiales, los de los ministros entre ellos, y otros más numerosos, que no son oficiales, consumen gasolina, cuando muy bien podrían ser utilizados con el empleo de sustitutos que no sirven para los motores de las fábricas. Pidió que los automóviles de los ministros sean cambiados por coches con tiro de sangre, y que se imponga una fortísima multa al dueño de todo automóvil que emplee gasolina.

En caso de reincidencia—dijo—se debe confiscar el automóvil.

Solicitó que el Gobierno dicte una disposición en el sentido de que no se puedan reñer las pagas de los funcionarios públicos sin previa sentencia de los Tribunales de justicia.

Reclamó la incautación por el Gobierno de las existencias de aceite mineral, con lo que se evitaría el escandaloso abuso que los acaparadores vienen realizando, en perjuicio de las industrias nacionales, por la elevación de los precios y la mala calidad de aquel producto y sus derivados.

Por último, se hizo eco de las arbitrariedades e injusticias que, según lamentaciones de numerosos opositores, viene cometiendo el Tribunal que examina en las oposiciones para ingreso en el Cuerpo Catastral.

El ministro de HACIENDA salió del paso, como siempre, con frases equívocas y reológicas.

Nuestro amigo PRIETO advirtió al Gobierno que mañana, día 4, vence el plazo del anuncio de huelga hecho por los ferroviarios de la línea de Portugalete a Bilbao, y que, de no ser atendidas las justísimas reclamaciones de aquellos obreros, pudiera extenderse el conflicto a otras ramas industriales de la zona vizcaína.

Denunció después las arbitrariedades de las autoridades municipales y provinciales con motivo de la manifestación del Primero de Mayo en Matagorda y otros puntos, y de las cuales damos cuenta en otro lugar.

El señor MACÍA dijo que, con motivo de la interpelación que días pasados explicó respecto a la huelga del ramo de agua de la industria textil, *La Vanguardia*, de Barcelona, había publicado una noticia, según la cual el subsecretario de Gobernación había desmentido ante los periodistas que dos obreros hubiesen declarado en el proceso instruido que ellos habían sido apaleados por la policía.

El Sr. Macía leyó un telegrama en que los dos obreros aludidos le confirman la declaración que hicieron en el proceso, contra lo atribuido al subsecretario de Gobernación, y se ratifican en aquella declaración.

Terminó el diputado por Borjas Blancas diciendo que el subsecretario de Gobernación pudo muy bien ir a la Cámara a desmentirle en vez de hacerlo ante los periodistas.

La MESA ofreció transmitir los ruegos y manifestaciones anteriores a los ministros respectivos.

Formuláronse otros ruegos de poco interés. *(Segue la sesión.)*

# LA GUERRA

Nada importante que señalar en tres días seguidos. Parece que la ofensiva alemana en Flandes se ha estrellado como se estrelló en los primeros días de abril en la Picardía. Según los partes oficiales, las últimas embestidas germánicas deben haber sido realmente desesperadas, a juzgar por la espantosa carnicería a que fueron sometidas las divisiones lanzadas. Uno de los últimos días estuvieron los generales alemanes durante once horas consecutivas enviando batallones las masas enemigas, sin parar un minuto. Al fin, en un contraataque violentísimo, los franceses acobardaron con los intentos alemanes, haciendo volver a éstos a sus puestos, sin haberles consentido instalarse donde pretendían.

El crítico militar de la Agencia Radio escribe: «Puedo decir, sin exageración, que la situación de los aliados mejora de día en día, en tanto que se debilita el ataque enemigo. Hoy la calma y el reposo son forzados para los alemanes, cuya ofensiva en dirección de Ypres y de Amiens parece que está paralizada. Se habla de una importante concentración de tropas enemigas frente a Arrás.

Después de haber hecho presión sobre las alas de los ejércitos aliados, ¿tendrán los alemanes la intención de atacar el centro? Si existe esta intención es dudoso que puedan realizarla. Foch vigila y está perfectamente informado.

También la Agencia Radio suministra esta importante información: El corresponsal de un periódico inglés telegrafía de la frontera española una entrevista que ha celebrado con un hombre de Estado español muy influyente que ha llegado recientemente de Alemania.

«Si los aliados—ha declarado—pueden mantenerse en Flandes como los franceses se mantienen en Verdún, entonces Alemania

está derrotada. El kaiser no aprobó ni aprueba la ofensiva que Hindenburg, Ludendorff y el Kronprinz dirigen actualmente. Este esfuerzo lo fue impuesto por el partido militarista que prometió que, aunque costaría enormes sacrificios humanos, tendría un valor decisivo en la guerra. De hecho terminaría con ella y sería el conseguido en muy poco tiempo el derrumbamiento final de los ejércitos francoingleses por las poderosas masas de Hindenburg.

Se sabe que los alemanes tenían tres objetivos: Apoderarse de Amiens, que, aunque no permitiera dirigir la ofensiva hacia París, les acercaría lo suficiente a la capital para permitir su bombardeo. A los ojos de Hindenburg, el bombardeo era la última carta que debía jugar. Destruir París, la guerra terminaría. El tercer objetivo era separar a los ejércitos inglés y francés para alcanzar la costa, probablemente Calais. El cumplimiento de este plan se prometía para 1.º de mayo. Ahora, el pueblo alemán ve que, a pesar de las terribles pérdidas, el plan, lejos de tener éxito, puede fracasar completamente. La opinión pública alemana se une cada vez más a la opinión del kaiser, y si esta ofensiva no alcanza el resultado definido antes del 15 de mayo, el kaiser contará más que nunca con las simpatías del pueblo. Hindenburg y Ludendorff serán malditos, y entonces vendrá el retorno de von Bulow al Poder, y se harán nuevas proposiciones de paz, que serán esta vez aceptables para ambas partes.»

El corresponsal añade que el personaje español no es amigo de la múltiple.

Concedemos importancia a esta información, no porque se refiera a declaraciones de un «hombre de Estado español», como dice el telegrama; esto precisamente daría valor a esas declaraciones, porque en España no hay hombres de Estado que puedan decir acerca de la guerra nada de particular.

Para nosotros la importancia está en que son palabras de un germanófilo que viene de Alemania. Y hasta nos parece que trae el encargo de hacer esas declaraciones para ir preparando el terreno en favor de algo que en Alemania está vacilante.

## De interés general

El compañero Liso Arina invita a sus amigos albañiles y compañeros de la construcción a que visiten el taller de piedra artificial que ha instalado en el Paseo del Comandante Fortea, número 4 (Fuente de la Teja), donde podrán apreciar la buena calidad y economía de los trabajos hidráulicos, mármoles, compridos y revocos pétreos. En el salón bar, que se inauguró ayer, 1.º de mayo, en dicho sitio, de este mismo compañero, encontrarán una verdadera exposición de los productos fabricados en la Casa.

## LAS MINAS DE ASTURIAS

### Doce mil obreros en paro forzoso

El diputado a Cortes por Pravia, D. Armando Alos Pumarín, manifestó ayer tarde en el Congreso que el conflicto que ya había anunciado en días anteriores ha llegado a plantearse. Por falta de gasolina y petróleo para las lámparas de seguridad con que se trabaja en las galerías han tenido que suspender sus labores 12.000 mineros asturianos.

El paro, según las referencias de dicho diputado, se extenderá mañana a mayor número de trabajadores, y si el Gobierno no acude con rapidez a remediar el gravísimo conflicto, dentro de muy poco quedará paralizada toda aquella zona minera.

## Necrológicas

### Clemente Gutiérrez.

Ayer se verificó en Madrid el sepelio del veterano de la República, Clemente Gutiérrez. Perteneció a la legión republicana del distrito del Hospital, que luchó el 22 de junio de 1866, que conspiró incensantemente por la revolución y contribuyó a la «gloriosa».

Vencedora la República, el pueblo de Madrid le eligió concejal.

Perteneció Clemente Gutiérrez al Ayuntamiento de 1873.

Gutiérrez, traicionada la República, se afilió al partido federal, acudido por D. Francisco Pi y Margall, y prestó al partido relevantes servicios.

A doña Emilia Gutiérrez, hija de D. Clemente, expresamos nuestro más sentido pésame.

### Montes Sierra.

SEVILLA, 2.—Esta mañana ha fallecido el diputado a Cortes, jefe de los republicanos de esta capital, D. José Montes Sierra.

Su muerte ha sido sentidísima.—C.

Había representado a Sevilla en Cortes en todas las legislaturas, desde que le eligieron por primera vez en 1901.

Fue gran amigo de D. Nicolás Salmerón, a cuyo lado estuvo siempre en política.

En Sevilla era estimadísimo por su bondad y su esplendor en favor de cualquier obra filantrópica o de cultura.

Descanse en paz y reciba su distinguida familia el testimonio de nuestro pesar.

## Los republicanos federales

### Partido federal.

La Comisión encargada de la formalización del Censo, único que ha de regir en lo sucesivo, vuelve a rogar a los correligionarios residentes en los distritos del Hospicio, Congreso, Centro e Incausa que no hayan devuelto los boletines de adhesión remitidos, se sirvan hacerlo a la mayor brevedad, y a todos aquellos que por deficiencias de dirección, etc., no lo tengan en su poder, se sirvan pasar por este Círculo durante los restantes días de la actual semana, al igual que todos los que residan en los distritos de la Latina y Palacio.

También quedan convocados todos aquellos que, sin haber estado afiliados al partido, estén conformes con el manifiesto programa de 22 de junio de 1894, y deseen estarlo.

Por la Comisión: Luis Gallego Nacar, presidente; Ramón Freire, secretario.

### Juventud federal.

Mañana, sábado, se verificará en el local del Círculo republicano federal, calle del Horno de la Mata, 7, una conferencia (primera de las organizadas a cargo de ilustres diputados y ex diputados de las Izquierdas), en la que disertará D. Manuel Hilario Ayuso, ex diputado federal por Montilla, sobre el tema «La moral y la política».

El acto comenzará a las nueve y media en punto de la noche (hora oficial).

# La Fiesta del Primero de Mayo

## En Mérida.—Un guardia hiere a un obrero.

Nuestro colega *El Sol* publica el siguiente despacho de su corresponsal en Mérida: «En la manifestación organizada con motivo de la Fiesta del Trabajo, ocurrió, como ya anticipé ayer, un incidente desagradable.

Al llegar la manifestación a la Casa del Pueblo, un guardia municipal insultó a los manifestantes y sacó el revólver, aunque sin llegar a hacer uso de él.

Los manifestantes, al darse cuenta de las intenciones del guardia, arremetieron contra éste, causándole varias lesiones, algunas de ellas graves.

El herido fué trasladado, después de haberse restablecido el orden, al Hospital de San Juan de Dios.

El cuarto teniente de alcalde declaró suspensión de empleo y sueldo al promotor del alboroto.

Por indicaciones del gobernador civil, y en vista de que están los ánimos excitadísimos, no prestará servicio la guardia municipal, haciendo, por hoy, sus funciones fuerzas de la guardia civil.

Este despacho es corroborado por otro que he recibido nuestro compañero Pablo Iglesias, y que está concebido en los siguientes términos:

«Ayer se celebró con gran esplendor en esta ciudad la Fiesta del Trabajo, asistiendo a ella todas las Sociedades obreras y más de 5.000 personas.

Llegada la manifestación al punto de destino, Rodrigo Soriano dirigió la palabra a los manifestantes. Entonces un guardia, único representante de la autoridad que asistía al acto, sacó su revólver, disparándolo contra la multitud y haciendo blanco en un obrero, al que hiirió gravemente.

Esta imotivada y bárbara agresión produjo el pánico consiguiente, del que resultaron algunos lesionados. La población se encuentra justamente indignada ante estos salvajes atropellos de los que están llamados a mantener el orden.

Llamamos la atención de los ministros de la Gobernación y Gracia y Justicia para que exijan las responsabilidades debidas a los autores de estas provocaciones, que pueden ocasionar un día de luto en esta población.

El testimonio, tan veraz como digno, del capitán jefe de la guardia civil ratificará nuestra protesta.

Bonifacio del Sol, presidente de la Casa del Pueblo; Guillermo Romero de Tejada, abogado y periodista; Francisco Cascajares, por la Agrupación republicana; Ricardo González, por la Liga anticaciquil; Guillermo Gómez, por la Agrupación Socialista, y Roque Reyes, por la Agrupación de ferroviarios.»

Su delicado estado de salud ha impedido a nuestro compañero Iglesias ir personalmente a hacer ante los ministros de Gobernación y Gracia y Justicia la oportuna reclamación contra estos odiosos crímenes del caciquismo; pero inmediatamente que tuvo noticias de lo ocurrido en Mérida se dirigió por carta a los representantes del Gobierno, reclamando se haga luz y justicia en el suceso referido.

## ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA

PRINCESA.—A las diez, El mal que nos hacen.

ZARZUELA.—A las seis y media, La reina mora y El olivar.—A las diez y media, Moros y cristianos y La canción del olvido.

ESLA VA.—A las seis y media y a las diez y media, Alicia, neurasténica y Rosina es frágil.

APOLO.—A las tres y media, Fiesta del Sainete, organizada por la Asociación de la Prensa. A las diez y media, El niño judío y El Versalles madrileño.

INFANTA ISABEL.—A las siete y cuarto, El voto de Santiago.—A las diez y media, El voto de Santiago y Los marchosos.

COMICO.—A las diez y media, Tras Triistán. A las once y media, La bolsa o la vida.

## EL PEREGRINO CURIOSO

(VIDA POLÍTICA ESPAÑOLA)

por ALBERTO GIRALDO

Precio: 3,50 pesetas.

## DESDE LAS BARRICADAS

(Una semana de revolución en España)

SENSACIONAL FOLLETO DE 100 PÁGINAS

Precio: 0,35 pesetas.

Pedidos en todas las librerías y Casa Editorial Monclús.—Tortosa.

## Obreros

Bragueros del escarpate, salido. Cura radical con el especial de esta casa. DESENGAÑO, 10. «La Imperial».

## La huelga de agosto

por A. LÓPEZ BAEZA

Veinte céntimos ejemplar. Pedidos, a la Administración de EL SOCIALISTA. Dado lo limitado de la edición se ruega a los corresponsales hagan los pedidos cuanto antes.

# Consejo de ministros

Hoy, a las diez y media, celebró el Gobierno su anunciado Consejo en la Presidencia.

El presidente, al entrar, se limitó a decir que el Consejo duraría hasta la hora de comer.

El Sr. Dato dijo que no llevaba más asuntos que los pliegos llegados en la valija diplomática; que facilitaría una nota oficiosa referente a las exportaciones a Francia, y que por la tarde acudiría al Senado por sí en dicha Cámara se discutiera el proyecto de ley sobre concesión de crédito con destino a los gastos del internado de súbditos de naciones beligerantes.

Asistió también al Consejo el comisario de Abastecimientos.

A la una y media, hora en que terminó la reunión ministerial, fué facilitada la siguiente nota oficiosa:

«El comisario de Abastecimientos ha dado cuenta al Consejo de varios asuntos de trámite, y de un modo especial del problema de abastecimiento de algodón y de gasolina.

Ha aprobado el Consejo varios expedientes del ministro de la Guerra, entre ellos uno, que se traducirá en un proyecto de ley, extendiendo los beneficios de la de 28 de diciembre de 1916 a algunos individuos del ejército, víctimas de accidentes de aviación, antes de la promulgación de esta ley, y otro para modificación del artículo 2.º de la ley de 14 de febrero de 1907, relativa a las clases de la guardia civil.

Se han aprobado expedientes de diversos ministerios, entre ellos de construcción de escuelas, de rehabilitación de títulos nobiliarios y de obras hidráulicas.

El ministro de Estado ha dado cuenta de que el día 17 del corriente se inaugurará el ferrocarril de Ceuta a Tetuán, en cuya ceremonia llevará la representación del rey, el infante D. Carlos.

El Gobierno estará representado por el alto comisario, general Jordana.

El Consejo de ministros se ha complacido en reiterarle su plena confianza y la estimación que le merecen sus servicios.

El ministro de Instrucción pública sometió al Consejo, y éste aprobó, un proyecto de decreto sobre sistema de ensayo para la reforma de la segunda enseñanza.»

## MOVIMIENTO SOCIAL

### Reclamaciones y huelgas

ZARAGOZA.—Continúan en huelga los obreros sastreros.

Los patronos hacen las siguientes concesiones: jornada de diez horas para los hombres, y de nueve y media para las mujeres; jornal mínimo de dos reales; aumento de 25 por 100 en los jornales que no pasan de dos pesetas y de un 20 por 100 en los superiores; las horas extraordinarias se gratificarán con un aumento de 50 por 100; los salarios se pagarán los sábados, y no se trabajará en domingo; pero los patronos se niegan a reconocer la Sociedad.

Los obreros se han reunido para discutir estas condiciones.

SANTANDER.—Han ido al paro los alparagateros por no haber resuelto los patronos sobre la petición de éstos.

Reclaman aumento de 15 céntimos en las docenas de pares grandes y de 10 en los pequeños. Representarían un aumento diario de 50 céntimos por individuo sobre lo que venían percibiendo, pues trabajan a destajo en el domicilio propio.

Se cree posible llegar a un arreglo.—Vasay.

### Reuniones y convocatorias

«Salud y Cultura».

El domingo, 5 de mayo, se reunirá el Grupo, a las diez de la mañana, en la plaza de España, para efectuar la excursión a la Fuente de las Damas.

### Casa del Pueblo

Controversias pedagógicas.

Mañana, sábado, a las diez de la noche, en la Casa del Pueblo, continuarán las controversias pedagógicas. Tomarán parte en esta, entre otros profesores, el doctor Jaramillo y el catedrático compañero Ovejero.

La entrada será pública.

### Reuniones para mañana.

En el salón grande: A las diez de la noche, Escuela racionalista.

En el salón pequeño: A las cuatro de la tarde, Vendedores de periódicos.

### LA SASTRERIA DE LOS OBREROS

GUILLEMO Y JIMÉNEZ PRZ, 10

Confección sastrera.—Precios económicos.

A los obreros se les hará el 15 por 100 de rebaja. Es necesaria la presentación del carné de asociado.

### CALENTURAS se curan siempre con las píldoras

KINARSOL

Son reconstituyentes a la vez. 2 Ptas. caja.

### Cooperativa Socialista Obrera de Eibar

Ultramarinos de superior calidad. Precios sin competencia. Venta de carbones.—Sucursales: BIDEARRIETA; ARRAQUETA, 3; CALBETÓN, 11; BIDEARRIETA, 8.

### Cooperativa Socialista Vizcaína

Exactitud en el peso. Calidad superior. Venta de legumbres de todas clases, aceites filtrados, vinos, hicoses, algarrobas y batería de cocina.—SAN FRANCISCO, 9; CAZURRUOLA, 33 y ALAMEDA DE SAN MAMELO, 12; EIBAR.

### M. Roca

Fotógrafo, TETUAN, 20, MADRID. Gran premio en la Exposición Internacional de Bruselas de 1913.

### Cooperativa Socialista Madrileña

Exactitud en el peso. Calidad excelente. Baratura en los precios.—Tiendas de ultramarinos: ARGANZUELA, 1, teléfono 5.099; VALENCIA, 5, teléfono 4.795; PILAR, 41 (Gueledera); MARTINEZ CAMPOS, 1; LIBERTAD, 28, teléfono 4.388; JUAN PANTOJA, 1, teléfono 3.691.—Gran café en la Casa del Pueblo, PLAZA DEL 2.

Platos del día para mañana.

A las doce.—Cocido con sopa, 0,50 pesetas. A las seis.—Callos: a la madrileña, 0,60; a la sevillana, 0,85; ropa vieja, 1,25; merluza a la marinera, 1,25.

## JARABE VERDU

Miserias de la piel. Vicios de la sangre.

TESTIMONIOS DE PERSONAS AGRADECIDAS

Una erupción crónica y general de la piel

«Me es grato manifestar a Vd. que he obtenido muy buenos resultados con su excelente JARABE VERDU DEMULCENTE que no en vano disfruta de antigua y creciente fama; padecía de una erupción crónica y general de la piel, muy molesta y tenaz; a temporadas se multiplicaba con granos muy dolorosos. Su excelente depurativo me ha curado por completo de esta molesta enfermedad de la sangre. Poniente, 26, 3.º, 1.ª, Barcelona. Firmado, A. Navarro.»

En términos análogos de agradecimiento y de fe se expresan miles de personas en toda España que deben la curación de sus molestas enfermedades de la piel a la acción enérgica y segura de este antiguo depurativo de la sangre.

El JARABE VERDU DEMULCENTE limpia la sangre de impurezas, de humores malignos, de microbios morbosos y cura en muy poco tiempo y radicalmente herpes, eczemas, escrófulas, diviesos, úlceras, hinchazones, supuraciones, sarpullido, picazón, manchas rojas, llagas en las piernas y todas las manifestaciones en la piel de origen avariado, que tiene su origen en humores malignos de la sangre.

Agente exclusivo: Frans Janssens, Valencia, 275, Barcelona.

De venta en todas las farmacias a pesetas 5 el frasco. POMADA VERDU, precioso auxiliar, a pesetas 2 bote.

Pomada Verdu, precioso auxiliar.